

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдынского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XV
ЧЕТВЕРГ
27
июля
1944 года
№ 32 (1631)
цена 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

20 июля с. г. в центральных и 21 июля в областных газетах опубликовано Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В нем ярко отражены первые итоги и очередные задачи героической борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай нынешнего года.

На славу потрудились колхозники и колхозницы в нынешнем году. На полях колхозов зреет богатый урожай. Успешный сбор его даст возможность выполнить план государственных заготовок, засыпать семенные фонды и повысить выдачу зерна и других сельскохозяйственных продуктов колхозникам на трудодни.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — боевая программа действий местных партийных и советских организаций, всех колхозов и совхозов, райзо и МТС, всех работников сельскохозяйственного хозяйства в этот ответственный и напряженный период борьбы за урожай.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем».

Уборка озимых в ряде колхозов нашего района началась 3—4 дня выборочно жнут рожь колхозы «Горный», «Борец за культуру», «Красный металлист» и другие. В каждом колхозе есть участок восковой спелости.

Товарищи колхозники и колхозницы, звеньевые, бригады, члены правлений колхозов! Не запаздывайте с началом уборки хлебов. Помните, что каждый час промедления с нача-

лом косовицы — смерти подобен. Нельзя мириться, например, с мнением председателя колхоза И. Пушкина т. Вилянова, который считает, что рожь поспевает к уборке только «неделями через две». Неужели тов. Вилянов не бывал на своих полях, где рожь достигла уже восковой спелости, где желтеют разные овес и пшеница?

Многие колхозы нашего района уборка урожая застает врасплох. В колхозах Пикшенского, М. Майланского, Б. Болдынского сельсоветов не закончили сенокос, не пропололи просо, не отремонтировали инвентарь, крытые токи и т. д. Доведение этих работ до конца никоим образом не должно отразиться на начале и темпах косовицы озимых. Хлеб ждать не может, он осыпается, и тогда можно проиграть на уборке, потерять урожай.

В системе мероприятий, обеспечивающих образцовое проведение уборки, первое место принадлежит мерам борьбы с потерями. С потерями и порчей хлеба и других продуктов, с нерадивым отношением, разбазариванием и расхищением зерна и других продуктов надо вести решительную борьбу.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали «обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств».

Важнейшее общеколхозное дело — так СНК СССР и ЦК ВКП(б) определили значение уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов в нынешнем году. Каждый коммунист, комсомолец, каждый колхозник, работник МТС и совхоза должен знать каждый пункт этого важнейшего постановления и применять его в жизнь с тем, чтобы успешно провести уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

ЖИТВО РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ

24 июля колхозы Молчановского сельсовета приступили к выборочному житву ржи. За два дня в сельхозартели «Металлист» выжали 7 га, «Культура» — 4 га, «Свобода» — 3 га. По мере поспевания более крупных массивов уборка переходит в массовую. 26 июля в этих трех колхозах на житво вышли до 160—170 человек. Убирают пока вручную, но через день — два на поля выйдут жнейки.

66-летний косец колхоза «Красный партизан» Волков Иван Федорович скосил 11,5 га лугов. Он взял обязательство не меньше скосить и озимых хлебов.

И. Шамшин, председатель сельсовета.

Уборка застает врасплох

Соседние колхозы уже несколько дней ведут выборочное житво и развертывают массовую косовицу озимых. А в сельхозартеле «Путь борьбы» увязли в других работах и все еще ссылаются, что рожь «зелена», «не поспела». Считаются готовыми 4 жнейки. Однако, работать на них нельзя: у одной нехватает шестерни, у другой иступлен нож, нехватает пальцев у грабелец и т. п. Не подготовлены серпы, не хватает мешкотары, не готовы крытые токи, зерноушники.

Успокаивая себя мнимым благополучием, пред. колхоза т. Денисов уже обрезает на гибель часть урожая. Руководителей колхоза «Путь борьбы» уборка застает врасплох. В. П.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгонвара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Поневеж) немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Ценные сообщения, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором гер-д Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник терлет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Соляны, расположенное в 4 километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Делая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Володава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Бельвэ, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турыйск и Мацеув. Западнее города Любомль наши войс-

ка на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Хели (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2.735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудия разного калибра, 5.695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тернополь и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30.000 трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3.500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тернополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастырица. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

В ответ на постановление партии и правительства

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» мы обсудили сначала на заседании правления колхоза. Заслушав постановление, присутствующие горячо одобрили его и наметили для себя конкретную программу действий.

— Мы должны работать здесь, как сражаются бойцы на фронте, — сказал завхоз тов. Московкин. — Большая ответственность возложена на бригадиров. Они должны не только обеспечить быстрейшую уборку хлебов, ежедневно учитывать труд, но и сочетать уборку с двойкой паров, севом озимых. Надо бесперебойно молотить и отправлять зерно государству.

Правление установило, что вся работа должна вестись на основе индивидуальной сдельщины. Для этого за отдельными хозяйствами или каждым кол-

хозником закрепляется определенный участок. Первоочередной задачей для себя колхоз считает сдачу хлеба и других сельхозпродуктов государству. Сейчас создаем постоянную транспортную бригаду в 8 подвоз. Возчиками выделяем лучших колхозников.

На заседании отмечен ряд недостатков в подготовке к уборочной кампании. У некоторых жнеек и молотилок отсутствуют части, нехватает мешкотары. Теперь эти части достали и ремонт машин запущиваем. В ближайшие дни сумеем приобрести несколько десятков мешков. Усилили охрану урожая: выделили дополнительно двух сторожей и лошадей.

Совершенно правильно партия и правительство ставят вопрос о семенных участках. У нас семенные участки всех культур выделены в установленных размерах, остоблены и прополоты два раза. Просо в

случае необходимости прополом третий раз. Склады для семенного зерна отремонтированы и очищены.

С первых же дней массовой уборки включим в работу все силы и средства. Рабочим планом предусмотрено участие на уборке 250—260 человек с серпами и косами, полное использование всех 4 жнеек, молотилок. Колхозники сельхозартеля «Коллективный труд» направят все силы на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить планы заготовок сельхозпродуктов, тем самым помочь обеспечить в решающий период войны Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем.

В. Федчишин, председатель колхоза «Коллективный труд».

В роли постороннего наблюдателя

Один из крупных в районе колхоз «Красный металлист» (Пикшени) был и пока остается самым отстающим. Многие говорят, что «если бы не Пикшени, то Б.-Болдинский район не слыл отстающим».

Взять сейчас. Из 800 га паров поднято всего 360 га. 168 га не прополого проса, наполовину не закончен сенокос, в уборку урожая колхоз вступил неподготовленным: машины не отремонтированы, склады раскрыты, мешкотары почти нет и т. д.

Но что эта сила делает? Возьмем агитколлектив, возглавляемый кандидатом в члены ВКП(б) директором школы Туршатовым Иваном Николаевичем. При попустительстве парторганизации сам руководитель агитколлектива (а за ним почти все агитаторы) занял роль постороннего наблюдателя.

Больше того. Есть агитаторы, которые не работают, а больше хныкают, жалуясь на продовольственные трудности, которые создались в колхозе из-за того, что в прошлом году был растерян урожай.

Агитатор должен помнить, что «свято место не будет пусто». Если он не несет колхозникам слово большевистской правды, то за него работают в свою пользу наши враги.

Неслучайно в колхозе «Красный металлист» так распатана трудовая дисциплина, что из 240 колхозников в поле работают 60—80 человек.

Колхоз «Красный металлист» начал житницу ржи. Даже этот знаменательный случай в колхозе не возымел действия на агитаторов. Их, как будто, не касается такой вопрос, что многие женщины нажинают в день только по 15—20 снопов.

Важнейшим документом для каждого агитатора сейчас является Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

А. Новиков.

Условия для успешной работы школ в новом учебном году создаются сейчас. В Анастасовской начальной школе (заведующая тов. Кузнецова Е. М.) отремонтировали школьное помещение и полностью подготовили его к новому учебному году.

Ряд школ создал в этом году неплохую экономическую базу. Черновская средняя школа имеет посевов более 7 га, Пермевская неполная средняя школа — 4 га.

Однако, далеко не везде дело обстоит благополучно. Очень несерьезно относятся к подготовке школ в Апраксинском сельсовете и особенно в Апраксине и Кистеневе. Там привыкли смотреть на школу как на нечто второстепенное.

Наша страна в трудных условиях войны стремится дать

образованию каждому ребенку. Всевуч в работе школ района является большим вопросом. Нужно сейчас закладывать прочную основу для полного охвата детей учебной. Учителя должны поставить этот вопрос перед колхозом, а колхоз обязан помочь им, создать условия для учебы детям.

Серьезную поддержку школам могут оказать их собственные хозяйства. Надо заблаговременно вырастить посевы на школьных участках, лучше подготовиться к уборке урожая, чтобы не потерять ни одного грамма продуктов.

Срок подготовки школ к новому учебному году кончается 15 августа. С 15 по 25 августа готовность школ будет приниматься специальной комиссией исполкома райсовета.

А. Бугров, заведующий районо.

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Проследившие события потрясли до основания гитлеровский режим.

Маленький фельетон

АТМОСФЕРА ПОРТИТСЯ

Бульк... бульк... бульк... и надлилось только полстакана. Александр Васильевич сердито стукнул бутылкой по столу и поставил «горилку» к приятелю.

—На, пей, Григорий Дмитриевич. Дожили. Такой гадосин и то недосыта. А бывало только шепнешь захвосту: «Дитровочку бы». А он тебе с жарким и четверть пригасит: «Пей, гуляй, Александр Васильевич».

—Форменное, форменное издевательство, Александр Васильевич, — сочувственно подкинул приятель. — То тебя в Яз председателем сельсовета сунули, то в Слободу председателем колхоза, то еще куда. А потом чуть не в шею выгоняют.

—Посадят?.. Чорта с два!.. — заносчиво выкрикнул Александр Васильевич. Я сам вперед кого-нибудь посажу. Недаром эту книжку таскаю с начала революции.

—Ничего, Александр Васильевич, ничего, — подошел к нему

Григорий Дмитриевич и успокоительно похлопал по плечу. — Будет и на нашей улице праздник. Председателем ревизионной комиссии мы тебя провели? Провели! Теперь только смелей действовать надо.

—Действуем, действуем, Григорий Дмитриевич. Два месяца копался, а все-таки кой-что нашел. Соберем общее собрание и всех из руководства выгоним, только надо массу заранее подбить.

—Это мы сделаем, — хитро подмигивая, шепнул Григорий Дмитриевич, — только нас потом не забудь, когда будешь воротилой.

—Да что вы, Григорий Дмитриевич, разве можно, прощайся, сказал Александр Васильевич.

Ог «действия» этих друзей начинает портиться атмосфера в красномысляном колхозе им. Сталина.

Нужна профилактика. Северный.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В прошлые годы животноводство в колхозе «Доброволец», Черновского сельсовета, было запущено. Скот падал, давал низкую продуктивность.

Этим летом животноводы начали своевременно готовиться к зиме. Под руководством заведующей фермами тов. Липатовой они хорошо отремонтировали скотный двор внутри и снаружи.

Выполняя план силосования и сенокосения, колхозники провели дополнительную заготовку кормов, скашивая траву в оврагах и кустарниках. Здесь опять отличились животноводы. Тов. Липатова скашивала по 0,25—0,30 га в день.

Колхоз приобрел и законтрактовал 10 телат. Но фермы пока еще недоукомплектованы. Правление колхоза ищет возможности для пополнения животноводческих ферм.

И. Пименов.

Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днестр, оказывало местное население.

Рыбак деревни Колодрипка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматчиков.

На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик.



На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик. Фото А. Ходова.

Соревнование сельсоветов

ва подьеме паров (двигные райо в про. на 25 июля 1944г.)

Table with 2 columns: Сельсоветы, Поднято паров. Lists 13 districts and their respective steam production figures.

В райпрокуратуре

ЗА КРАЖУ КОЛОСЬЕВ — К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Ражева В. Л. из с. М.-Майдан настригла на полях колхоза им. Максима Горького 8 кгг. колосьев. Воронка арестована и на днях предстанет перед судом.

Задержана на полях колхоза «Красный металлист» член этого колхоза Рузавина А. С., которая также обстригала колосья.

А. Сапегов.

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Проследившие события потрясли до основания гитлеровский режим.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера.

Гитлеру пока не удалось задумать генеральский заговор. Но если это и произойдет, то ненадолго. Силы, подавившиеся против гитлеровского режима, пришли в движение.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте Польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации.

Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах.

Л. Волюцкий.

Отв. редактор М. Г. Овчинников